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İlgi yazınız ekinde alınan İstanbul Milletvekili Sayın Oğuz Kaan SALICI'ya ait 7/7338
esas sayılı yazılı soru önergesine ilişkin olarak, Bakanlığımız tarafından hazırlanan cevap metni
ektedir.

Bilgilerini ve gereğini arz ederim.

Mehmet ŞİMŞEK

Bakan

Ek: 7/7338 Esas Sayılı Soru Önergesi Cevabı
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istanbul Milletvekili Sayın Oğuz Kaan SALICI'ya Ait 7/7338 Esas Sayılı
Soru Önergesine İlişkin Olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı Cevap Metni

Sayın Oğuz Kaan SALICI, öncelikle şahsıma yönelik olarak Bakanlığımıza sunduğunuz
yazılı soru önergeniz için teşekkür ederim.

213 sayılı Vergi Usul Kanunu'nun 5'inci maddesinde vergi muameleleri ve incelemeleri
ile uğraşan memurların, vergi mahkemeleri, bölge idare mahkemeleri ve Danıştay'da görevli
olanların, vergi kanunlarma göre kurulan komisyonlara iştirak edenlerin ve vergi işlerinde
kullanılan bilirkişilerin; görevleri dolayısıyla, mükellefin ve mükellefle ilgili kimselerin
şahıslarına, muamele ve hesap durumlarına, işlerine, işletmelerine, servetlerine veya
mesleklerine müteallik olmak üzere öğrendikleri surları veya gizli kalması lazım gelen diğer
hususların ifşa edilmesinin, vergi mahremiyetinin ihlali anlamma geleceği hüküm altına
alınmıştır.

Ayrıca, mezkûr maddede, kamu görevlilerince yapılan adli ve idari soruşturmalarla ilgili
olarak talep edilen bilgi ve belgelerin ilgili mercilere, yapacakları vergi tahsiline yönelik
bilgilerin Bakanlığımızca belirlenen usul ve esaslar çerçevesinde bankalara verilebileceği, sahte
ve muhteviyatı itibarıyla yanıltıcı belge düzenlediği veya kullandığı vergi inceleme raporuyla
tespit olunanların, kanunla kurulmuş meslek kuruluşları ve 3568 sayılı Kanunla kurulan birlik
ve meslek odalarına bildirilmesinin vergi mahremiyetinin ihlali sayılmayacağı hüküm altına
alınarak bu şekilde kendilerine bilgi verilen kişi ve kurumlara da bu maddede yazılı yasaklara
uyma zorunluluğu getirilmiştir.

Buna göre, söz konusu madde ile vergi mahremiyeti ilkesinin uygulanmayacağı haller
belirtilmiş olup, bu istisnalar; beyan edilen matrahların ilam, vergi levhasında yer alması
gereken bilgiler. Hazine ve Maliye Bakanlığınca vergi ve ceza miktarlarının açıklanması, sahte
veya muhteviyatı itibarıyla yamitıcı belge düzenleyenlerin ve kullananların meslek odalarına
bildirilmesi, kamu görevlilerince yapılan adli ve idari soruşturmalarla ilgili olarak talep edilen
bilgi ve belgeler ile bankalara yapacakları vergi tahsiline yönelik bilgilerin verilmesi olarak
belirlenmiştir.

Diğer taraftan, 7103 sayılı Kanun ile 213 sayılı Kanun'un 5'inci maddesine "Kamukurum
ve kuruluşları tarafından ilgili kanunları uyarınca mükelleflerden talep edilebilen, kurum ve
kuruluşlarm görevleriyle doğrudan ilgili ve görevlerinin ifası için zorunluluk ve süreklilik arz
eden bilgilerin, bu kurum ve kuruluşlara verilmesi vergi mahremiyetinin ihlali sayılmaz. Bu
durumda, kendilerine bilgi verilenler, bu maddede yazılı yasaklara uymak zorunda olup, bu
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bilgilerin muhafazasını sağlamaya yönelik tedbirleri almakla yükümlüdürler. Maliye Bakanlığı,

bu fıkra uyarınca verilecek bilgilerin kapsamı ile bilgi paylaşımına ilişkin usul ve esasları

belirlemeye yetkilidir." fıkrası eklenmiştir.

Mezkûr maddeye eklenen fıkraya göre;

- Bilgi talebinde bulunacakların kamu kurum ve kuruluşu olması,

- Bu kurum ve kuruluşların ilgili mevzuatlarında mükelleflerden ve/veya gerçek ve tüzel

kişilerden bilgi istemeye yönelik hükümler bulunması,

- Talep edilen bilgilerin kurum ve kuruluşların görevleriyle doğrudan ilgili ve görevlerinin

ifası için zorunluluk ve süreklilik arz eden mahiyette olması

şartlarının bir arada bulunması durumunda bu kurum ve kuruluşlara bilgi verilmesi vergi

mahremiyetinin ihlali sayılmamaktadır.

Öte yandan, önergeye konu edilen 7491 sayılı Kanunda yer alan düzenleme ile gerek
kamu kurumlarının gerekse tüzel kişilerin, mükelleflerin vergi levhalarında yer alan bilgileri

vergi mahremiyeti hükümleri dikkate alınarak Dijital Vergi Dairesi üzerinden sorgulaması

yerine daha hızlı ve etkin bir şekilde elektronik ortamda sorgulayabilmesi öngörülmekte olup,

gerçek kişilerle herhangi bir bilgi paylaşımı gerçekleştirilmemektedir.

Önergede bahsi geçen maddeye ilişkin olarak. Kişisel Verileri Koruma Kurumunun
görüşleri çerçevesinde, 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu hükümleri dikkate

alınmış olup söz konusu düzenleme hiçbir şekilde vatandaşların ve kişilerin vergiye ilişkin tüm

bilgilerinin paylaşılmasını öngörmemektedir. Bu kapsamda, yalnızca Gelir İdaresi Başkanlığı
sistemlerinde yer alan ve 213 sayılı Kanun'un vergi mahremiyetini düzenleyen 5'inci maddesi

kapsamında üçüncü kişilerle paylaşılabilecek bilgiler bahse konu madde uyarınca paylaşıma

konu edilebilecektir.
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